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Уважаемая Лидия Васильевна!
В соответствии с решениями 7 съезда Профсоюза по совершенствованию системы информационного обеспечения и постепенным переходом на автоматизированные формы получения и обработки массивов информации, как в региональных, так и территориальных, местных организациях, в целом по Профсоюзу, возникает необходимость соответствующего обучения наших кадров информационным технологиям ее обработки. 

Как правило, наши автоматизированные системы обработки информации строятся на основе общедоступного программного продукта EXCEL. В то же время, у наших пользователей имеется определенная насторожённость к нему в виду незнания возможностей и применения EXCEL на практике.

В настоящее время имеется реальная возможность поднять уровень подготовки соответствующих специалистов аппаратов региональных, территориальных организаций Профсоюза в части освоения программы EXCEL на высоком качественном уровне, не неся при этом затрат на обучение и без отрыва специалистов от рабочего места.

Для этого предлагаем пройти по ссылке: http://edumarket.ru/do/offer.php?course_id=106328&show_type=2&utm_source=mm&utm_medium=email&utm_content=1course&utm_campaign=excel#crs_anchor  
где необходимо записаться на бесплатный курс в срок до 9 декабря. 

Курс лекций 12 часов. Обучение на рабочем месте чрез интернет. 

Проводит обучение Компания ИНТУИТ – испытанный проверенный обучающий ресурс.

О КУРСЕ

Microsoft Excel-2007
· Дата и место проведения: С открытой датой

Форма обучения: 
Дистанционная

Вид мероприятия: 
Видеокурс

Длительность: 
12 ак. Часов

Курс начинается со знакомства с интерфейсом Excel 2007. Показаны основные элементы интерфейса и приемы работы с ними. Рассмотрены способы работы с файловой системой, обращено внимание на новый формат файлов Excel 2007, показано преобразование файлов из старых форматов в новый и наоборот. Изучаются общие вопросы работы с книгами и листами: выбор режимов просмотра, перемещение, выделение фрагментов. Рассмотрены основные способы ввода и редактирования данных, создания таблиц. Существенная часть курса посвящена вычислениям в Excel. Рассмотрены общие вопросы работы с формулами и организации вычислений, а также использование основных функций. Большое внимание уделено оформлению таблиц. Рассмотрено использование числовых форматов, в том числе создание личных форматов. Представлены основные способы форматирования ячеек и таблиц. Показаны возможности условного форматирования, использования в оформлении стилей и тем. В курсе рассмотрена работа с примечаниями. Показаны основы защиты информации от несанкционированного просмотра и изменения. Показаны основы создания, изменения и оформления диаграмм. Изучается подготовка к печати и настройка параметров печати таблиц и диаграмм.

Также возможно пройти обучение по углубленной программе изучения  EXCEL -2010 для «продвинутых» пользователей
Для этого необходимо пройти по ссылке: 

http://edumarket.ru/do/offer.php?course_id=109841&show_type=2   

–  срок записи до 26 декабря. Курс лекций 125 часов также БЕСПЛАТНЫЙ.

Проводит обучение Компания TeachVideo — ведущий российский производитель обучающего видео по информационным технологиям.

О КУРСЕ
Microsoft Office Excel-2010

· Дата и место проведения: С открытой датой

Форма обучения: 
Online

Вид мероприятия: 
Видеокурс

Длительность: 
125 ак. Часов

Подробный бесплатный самоучитель - видеокурс по Microsoft Office Excel 2010 расскажет Вам о большинстве функций программы и поможет разобраться в ее многочисленных тонкостях. (см. развернутую программу на сайте)
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Заместитель 
Председателя Профсоюза                           В.Н. Дудин
