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        Камешковская районная профсоюзная организация работников образования работников образования и науки.
ПУБЛИЧНЫЙ   ДОКЛАД
за 2017 год
Камешковская районная профсоюзная организация работников образования  занимает особое место  и  отличается не только спецификой сферы своей деятельности, но и организационно-правовыми особенностями и той ролью, которую она играет в жизни  педагогического коллектива.
Наша профсоюзная организация  является представителем и выразителем интересов, организационной структурой Профсоюза работников народного образования и науки России и в этом её особенность и сила.
   Камешковская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ –    это союз неравнодушных людей, а председатели первичных организаций  это  ответственные, способные отстаивать интересы коллектива, люди, которые тактично, выдержанно ведут диалог с руководителями, одновременно являясь для них  партнёрами и соратниками.  Ведь руководители образовательных учреждений и председатели профкомов в равной степени несут ответственность за положение дел в коллективе. Хочу отметить организацию работы и выразить слова благодарности председателям первичных проф. Организаций Комывшевой Ирине Васильевне, Малышевой Наталье Евгеньевне, Павловой Надежде Вячеславовне, Ершовой Галине Ананьевне, Поддуваловой Нине Владимировне, Зейналовой Елене Анатольевне, Филимонову Владимиру Александровичу, Филатовой Лидии Анатольевне, Бекетовой Ольге Вячеславовне.


Структура и состав районной  организации
Сегодня в структуру  Камешковской  районной организации профсоюза работников народного образования входят 25 первичных  профсоюзных организаций, из них:
в общеобразовательных учреждениях – 13 ППО,
в дошкольных учреждениях – 11 ППО,  
В учреждениях дополнительного образования – 1 первичная проф.организация.

Количество членов профсоюза из числа, работающих на 01.01.2018г. 502 человека. Охват профсоюзным членством составляет 84%.

Во всех   образовательных учреждениях созданы первичные профсоюзные организации.

Все председатели первичных профсоюзных организаций являются членами комиссий в образовательных учреждениях:
-аттестационная комиссия; 
-комиссия по приёмке по приемке  ОУ к началу учебного года,  
- комиссия при тарификации,  
-комиссия  по распределению стимулирующего фонда, 
-комиссия по разработке локальных актов,
-комиссия по разработке  кол.договоров, уставов ОУ;
-комиссии по охране труда и технике безопасности.

Председатель райкома профсоюза является членом районных комиссий:                                                 
- по приемке ОУ к началу уч.года;
-в комиссии по распределению централизованного фонда и фонда ЭЗП;
-в комиссии по аттестации руководителей ОУ района;
-в комиссии разработке   локальных актов на уровне муниципалитета.
-в Совете управления образования
-в жилищной комиссии при администрации района.

2017 год был насыщен различными мероприятиями, возникали трудности, но они преодолевались совместными слаженными действиями членов профсоюза. Ушедший год потребовал от членов   профсоюзной организации высокой организованности, творчества и энергичности. Работа профсоюзной  организации была направлена, на закрепление тех результатов, которые уже достигнуты и совершенствование тех форм и методов работы, которые используются традиционно.  
Камешковская районная профсоюзная организация работников образования ведет  большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации новых членов. В 2017 году  процент охвата остается стабильным.
Большое внимание  Камешковская районная организации профсоюза образования уделяла деятельности по осуществлению социального партнерства в сфере труда.   
      

  Социальное партнерство.
Социальное партнерство в сфере образования района осуществляется в различных формах.
         В практику совместной деятельности районного совета профсоюза и управления образования  вошли такие формы работы, как осуществление контроля и ежегодное обсуждение, подведение итогов реализации Соглашения между управлением образования администрации Камешковского района, Камешковской районной организацией профессионального союза народного образования и науки РФ по защите трудовых и социально- экономических прав работников образовательных учреждений, коллективных договоров. 
В рамках социального партнерства райком   профсоюза и управление образования  проводили взаимные консультации (переговоры) по вопросам разработки и реализации социально-экономической политики в отрасли на уровне района, районных программ в сфере образования, по вопросам регулирования трудовых и иных, непосредственно связанных с ними отношений, обеспечения гарантий социально-трудовых прав работников.
 Основным инструментом социального партнерства в образовательной организации   является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам образовательных учреждений района. Все работники обьразовате6льных организаций, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. 
Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда работников, оказать им материальную помощь. 
В период 2017 при консультативной помощи Камешковской районной профсоюзной  организации во всех  образовательных организациях заключены с работниками эффективные (трудовые)договора.
Защита трудовых и профессиональных прав:

Райком профсоюза постоянно контролировал положение с заработной платой работников образования. В районе выполнены майские Указы  Президента в части достижения целевых показателей. По данным департамента по труду и занятости населения и на 1.01.2018г. средняя зарплата наемных работников (среднемесячный доход от трудовой деятельности)- 23205,1 руб.; в общем образовании – 21694,2 руб., учителей – 24158,7 руб.; педагогических работников учреждений общего образования – 23918,7 руб.(103,1% к средней зарплате по региону, целевой показатель перевыполнен во всех муниципальных образованиях).  

В связи с принятием постановления администрации Владимирской области «О внесении изменений в постановление Губернатора области от 30.07.2008г. №544 «Об оплате труда работников государственных областных учреждений отрасли образования» в некоторых муниципальных образованиях возникла проблема в исчислении должностного оклада руководителей учреждений, хотя изменение порядка исчисления носит рекомендательный характер, т.к. является полномочием муниципалитетов.

 В Камешковской районной профсоюзной организацией   на постоянном контроле находился вопрос выполнения Указа  Президента РФ в части выплаты заработной платы. Надо отметить , что в районе  Указа Президента РФ  выполнены.

Средняя зарплата учителей  составила 24158 рубля, воспитателей в ДОУ -21789,в учреждениях дополнительного образования- 21634 рубля.




Охрана труда

В отчетном периоде в работе райкома профсоюза особое место занимали вопросы охраны труда. Были проведены семинары с представителями первичных профсоюзных организаций по изучению ФЗ «Об охране труда в Российской Федерации» и по организации работы по охране труда. Руководители образовательных учреждений и члены комиссий по охране труда  регулярно посещаю курсовую подготовку.

В 2017 году проведена проверка трудового законодательства в пяти образовательных организациях, замечания исправлены в ходе проверки. Итоги проверки рабочих мест с вредными условиями по охране труда и повышенными рисками  травматизма в образовательных организациях обсуждены на Совета райкома.

 На уровне управления образования  создана комиссия, в состав  которой входят представители Роспотребнадзора, Госпожнадзора, управления образования и профсоюза, которые проводят совместно приемку ОУ к новому учебному году. В 201 году все образовательные организации приняты к началу нового учебного года без замечаний.

Во все комплексные и тематические проверки ОУ, проводимые управлением образования, включается вопрос изучения охраны труда в ОУ и вопросы, связанные с организацией работы  первичной профсоюзной организации. Райкомом организованы    посещения первичных профсоюзных организаций  для информирования  членов профсоюза по  вопросам защиты социально-экономических прав работников образования.


Социальная поддержка.

На протяжении четырех лет члены профсоюза пользуются «Беспроцентным заёмом» за 2017 год  получили заём   31 человек  на 930 000 рублей.
- Пользуются льготами  за коммунальные услуги педагоги работающие на селе и педагоги, проживающие  в городе.
 - правом на ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск;
 - правом на досрочное назначение трудовой пенсии по старости;
- правом на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг для проживающих и работающих в сельской местности.

Оказана  помощь при оформлении заявления в суд на получении пенсии по старости  в связи с выслугой лет 11 педагогам образовательных организаций.
В соответствии с постановлением     Камешковской
 районной профсоюзной организации от 09.01.2013  № 3 « О материальном стимулировании» председатели первичных профсоюзных мероприятий премируются к профессиональному празднику, Новому году,8 марта.
Денежные средства из членских проф.взносов  выделяются в полном объеме  первичным профсоюзным организациям в соответствии с  выпиской ППО.
 

Информационная работа.
 
С 2014г. действует сайт районной организации. На сайте размещены нормативные материалы Камешковской районной профсоюзной организации, по Целевому заёму, материалы   по заключению и выполнению Соглашений и колдоговоров, работе с молодежью, охране труда, обеспечению соцгарантий, оздоровлению, организационно уставной работе и др. 

 В течение 20176г. Издано 2 тематических бюллетеня  :
« Пенсионное право или ВСЁ о выслуге лет», «Вместе — мы сила»- пиар рекламе о мотивации вступления в профсоюз образования

Доступ к интернету имеют все местные профсоюзные организации.  Собственный сайт ,эл.адрес-http://profskr.my1.ru/

  На базе райкома профсоюза действует один проф.кружок.
Обучение актива организуется на базе райкома.

Вопросы, рассмотренные на заседаниях райкомов в 2017г:
-Делопроизводство в первичной профсоюзной организации;
-Мотивация  профсоюзного членства;
- О выполнении Указов президента   и Указов Губернатора области в части повышения з/платы, ситуация с заработной платой в области и районе, показатели   «Дорожной карты»;
- Коллективный договор и локальные акты образовательного учреждения;
-О роли выборных органов  в проведении аттестации пед.кадров в образовательном учреждении;
 -Анализ профсоюзного членства( ежемесячно).
- Об оплате коммунальных услуг учителям, работающих на селе.
- о деятельности Пенсионного фонда «Образование и наука».
- О деятельности заёмного фонда для членов профсоюза работников образования
 -О введении эффективного контракта  с работниками в образовательных учреждениях.
 


Работа с молодежью

Важнейшее значение в деятельности   районной  организации профсоюза   приобретает работа с молодежью. Забота о профсоюзной молодежи - это забота о будущем профсоюза. Неверно утверждать, что молодежь пассивна и не хочет ничего предпринимать для улучшения собственного положения. Молодые люди готовы активно участвовать в решении многих проблем, стоящих перед ними. Поэтому в работе с молодежью райком использует   новые формы и методы работы и  привлекает молодежных активистов в профсоюзную деятельность.  
Вовлечение молодежи в профсоюз, создание условий  для раскрытия  талантов молодых педагогов, предоставление возможности реализации своих способностей    одна  из главных задач  районной организации профсоюза. В 2017 году для молодежь участвовала:
-Участие в областной конкурс «Молодой профсоюзный лидер» (лауреат Галеева С.Р.)
- Профсоюзные «Весёлые старты»
-Профсоюзные коммунарские сборы на базе з/лагеря «Дружба»
-Семинар- совещания  председателей и молодых членов профсоюза «Что такое профсоюз?!»
-Квест- игра для молодых педагогов,членов профсоюза « Правовая  и социальная защита членов профсоюза.»




Обучение профактива.
За учебный период райкомом профсоюза  с первичными проф. организациями района проводилась следующая работа:
1.Совещания райкома профсоюза с председателями  первичных проф.организаций по различной тематике  один раз в два месяца.
2.  Тематическое оформление районного профсоюзного стенда  
3.Информационные  материалы распространялись  в  первичных проф.организациях     для оформления  проф.уголков в учреждении и использовании их в совещаниях через эл.почту ОУ.  
4.В период учебного года газета «Мой профсоюз» выписывалась в 15 ППО образовательных организациях и в 3 учреждениях газета «Трибуна».


Оздоровление членов профсоюза
С целью удешевления стоимости  путевок  в санатории Владимирской области для членов профсоюза действует 20% скидка при покупке путевки, данной услугой воспользовались за 2017 год 5 членов профсоюза.
Для удешевления стоимости лекарственных препаратов и стоимости  врачебных услуг по заявлению члена профсоюза оказывается материальная помощь.
 Награждение профсоюзного актива.

Камешковской районной профсоюзной организации отметил активную работу председателей первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива по защите социально-экономических прав и интересов членов профсоюза. В течение 2017 года были награждены:

· Почётной грамотой ЦС Профсоюза – 1 человек;
· Почётной грамотой Владимирского областного объединения организаций профсоюзов – 3 человека;
· Почётной грамотой Владимирского областного комитета профсоюза – 3 человека;
· Почётной грамотой Камешковской районной профсоюзной организации – 30 человек; из них председателей ППО – 9 человек; активных членов профсоюза – 21 человек;
В 2017 году награждены ценными подарками в виде премии 25 председателей первичных профсоюзных организаций за сохранение профсоюзного членства и активную работу по мотивации.

Камешковская районная профсоюзная организация выражает огромную благодарность председателям первичных профсоюзных организаций и профсоюзному активу за проделанную в 2017 году плодотворную работу. 

Мы благодарим членов Профсоюза наших образовательных организаций за верность традициям профсоюзного движения, за веру, солидарность и единство в отстаивании своих трудовых прав. 

Современная миссия профсоюза образования заключается в создании условий для того, чтобы работники учились жить достойно и через это чувствовали себя более счастливо. Профсоюз сегодня – единственная надежная опора для работников!

Камешковская районная профсоюзная организация выражает уверенность, что совместно с первичными организациями Профсоюза в 2017 году будет продолжена целенаправленная работа по выполнению решений VII Съезда Профсоюза, областной и городской отчётно-выборных конференций, уделено особое внимание мотивации и увеличению профсоюзного членства, защите трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза.

