ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ
о работе Камешковской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2018 год. 

По состоянию на 1 января 2019 года в структуру Камешковской профсоюзной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ входит 25 первичных профсоюзных организаций, из которых: 

· 13 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях;

· 11 первичных профсоюзных организации учреждений дошкольного образования;

· 1 первичных профсоюзных организаций в учреждениях дополнительного образования детей;

Общий охват профсоюзным членством на 1 января 2019 года составляет 80,3%. Общая численность членов профсоюза - 489 человек, из них  81% членов профсоюза составляют педагогические работники образовательных организаций г.Камешково.
 В своей деятельности Камешковская районная профсоюзная организация руководствуется Уставом Профсоюза, постановлениями VII Съезда Профсоюза и ЦС Общероссийского Профсоюза образования, решениями областной и районной отчётно – выборных профсоюзных конференций, направленными на защиту профессиональных, трудовых прав и социально – экономических интересов работников образования.
       
Важными направлениями в работе Камешковской районной профсоюзной организации являются:

· Социальная и экономическая защита;

· Правовая защита;

· Финансовая помощь;

· Информационная работа;

· Организационно-методическая помощь;

· Работа с молодёжью;

· Охрана труда.
В 2018 году состоялось 14 плановых заседаний Совета райкома, на которых были рассмотрены вопросы:
· О расходовании денежных средств первичных профсоюзных организаций;

· Утверждение штатного расписания Камешковской районной профсоюзной организации   на 2019 г.;

· О финансовом отчёте Камешковской районной профсоюзной организации за 2018 г.;

· О плане работы Камешковской районной профсоюзной организации на 2018 год;

· О награждении почётными грамотами Камешковской районной профсоюзной организации    активных членов профсоюза;

· О проведении семинара для профсоюзного актива «Финансовая работа в ППО»;
· О проведении районного конкурса «Педагогический дуэт» и спорт.соревнований памяти В.С.Никешина

·  О премировании председателей  первичных профсоюзных организаций за сохранение профсоюзного членства и активную работу по мотивации за 2018 год;
· О проведении Всемирного дня охраны труда; 

· Об участии в первомайской акции профсоюзов в 2018 году;
· Об итогах изучения деятельности ППО МБОУ СОШ №1, ППО МБОУ Новкинская ООШ, ППО МБДОУ детский сад №1, ППО МДОУ детский сад №2 «Ёлочка» г.Камешково;
· О проведении районного конкурса «Лучший социальный дуэт»;
· О проведении тематической проверки соблюдения трудового законодательства в вопросах рабочего времени;

· О проведении обучающих семинаров для молодых специалистов и профсоюзного актива районной организации профсоюза.

Правозащитная деятельность.
Правозащитная деятельность Камешковской районной организации профсоюза осуществляется по следующим направлениям:

· контроль соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

· досудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования;

· оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, по самозащите трудовых прав и социальных гарантий, а также консультирование членов Профсоюза;

· участие в договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;

· участие в нормотворческой деятельности органов местного самоуправления;

· информационно-методическая работа по правовым вопросам;

· проведение обучающих семинаров с профсоюзным активом, представителями работодателей.

В 2018 году  проведены проверки в   образовательных организациях:  
Проверены трудовые договора, дополнительные соглашения к ТД, трудовые книжки, книги учёта движения трудовых книжек, ознакомление работников с основными локальными актами, КД, тарификация, положения о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, протоколы и приказы о распределении стимулирующего фонда оплаты труда согласно Положению, протоколы и приказы о распределении стимулирующего фонда,расписания уроков, факультативных и кружковых занятий, графики работы, графики сменности, табеля учета рабочего времени, согласование их с профкомами образовательных учреждений.

По результатам проверки  руководителю МБОУ Коверинская НОШ и МОУ Давыдовская ООШ выдано представление внештатного правового инспектора об устранении выявленных нарушений. Определены сроки их устранения. Отдельные нарушения в оформлении документов были устранены в ходе проверки.

Одним из важнейших направлений  деятельности Камешковской районной профсоюзной организации остаётся досудебная  и судебная защита социально-трудовых  и других прав, а также профессиональных интересов членов Профсоюза.

          За отчётный период было направлено в Камешковский районный суд 11 исковых заявлений суд по делам, связанным с нарушением прав членов профсоюза в назначении досрочной трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью. Все рассмотрены положительно.  Камешковская районная профсоюзная организация проводит бесплатные консультации по данным вопросам, ведёт приём членов профсоюза, обращается за юридической помощью в ОК профсоюза, представляет интересы членов профсоюза в суде. Все судебные процессы были выиграны. Экономическая эффективность правозащитной работы за 2018 г. составляет 1 340 000 рублей. 

Камешковская районная профсоюзная организация ведёт работу по правовому образованию членов профсоюза. Вопросы трудового, гражданского права постоянно рассматриваются на учёбе председателей первичных профсоюзных организаций и профсоюзного актива. 
 Личный прием членов профсоюза – один из важных участков правовой работы Камешковской районной профсоюзной организации и наиболее востребованная форма обращений за правовой помощью. На личном приёме в 2018 г. принято 78 членов профсоюза,78 обращений удовлетворено. Всем была оказана правовая и консультативная помощь. 

Камешковская районная профсоюзная организация участвовала во всех массовых акциях по защите трудовых, социально- экономических и законных интересов работников образования. 4 октября 2018 года, в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», в г. Владимире прошла профсоюзная акция в виде «живой цепочки». Камешковская районная профсоюзная организация приняла активно участие в профсоюзной акции и поддержаля традиции профсоюзного движения.
Социальное партнерство.
         Регулирование социально-трудовых отношений в 2018 г. осуществляется в рамках трёхстороннего Соглашения междуУправлением образования  Администрациии Камешковского района, Камешковской районной профсоюзной организации. По инициативе Камешковская районная профсоюзная организация были внесены изменения и закреплены в Соглашении:

· Рекомендовать руководителям муниципальных образовательных организаций при заключении коллективных договоров включать выплату единовременного пособия в размере должностного оклада работникам, уходящим на пенсию по возрасту при увольнении, за счёт средств муниципальных образовательных организаций.

· Предоставлять право на внеочередное получение мест в МДОУ работникам остродефицитных вакантных должностей МДОУ, а также педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций на основании представленного ходатайства руководителя данной организации. В 2018 г. право получили 7 работников образовательных организаций.
· Предоставлять 50% льготу по оплате за присмотр и уход за детьми в МДОУ родителям (законным представителям) из числа отдельных категорий работников МДОУ( младший персонал), для которых МДОУ является основным местом работы.

· Квалификационные категории в течение срока их действия учитываются при установлении работникам оплаты труда при выполнении работы на разных должностях (или переходе на другие должности), по которым совпадают должностные обязанности, профили работы.
· Рекомендовать руководителям муниципальных образовательных организаций по письменному заявлению работника (ч.2 ст.116 ТК РФ) предоставлять ему дополнительные оплачиваемые отпуска.
В каждой образовательной организации разработана нормативная база по социальному  партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательных организаций. 

   
В большинстве случаев, определенных трудовым законодательством, соблюдается процедура учета мотивированного мнения выборного профсоюзного органа первичной организации при принятии данных документов.
В настоящее время в 100%, от общего числа образовательных  организаций, заключены коллективные договоры.   Камешковской районной профсоюзной организацией оказывается консультативная помощь в разработке коллективных договоров. Разработаны электронные макеты КД для школ и детских садов. 
Принятие данного документа позволяет упорядочить взаимоотношения между работодателем и коллективом. Процедура подготовки,  заключения и выполнение сторонами условий КД – это реальное участие профсоюзного актива и членов профсоюза в управлении образовательной организацией, его влияние на улучшение условий труда, на предоставление дополнительных льгот и гарантий.
В 2018 году Камешковской районной профсоюзной организации проведены следующие мероприятия:  занятия с руководителями профсоюзных кружков по темам «Особенности режима рабочего времени и времени отдыха педагогических работников»; «Особенности введения эффективного контракта», семинар для членов профсоюза «Применение трудового законодательства и нормативных правовых актов, регулирующих трудовые отношения в сфере образования», проведение конкурса «Лучший коллективный договор», проведение совместного семинара профсоюзного актива районной организации профсоюза и руководителей образовательных организаций по правовым вопросам.
С целью мотивации профсоюзного членства на городских семинарах многократно рассматривались вопросы пенсионной реформы в РФ и о деятельности отраслевого НПФ «Образование и наука»: пути увеличения будущей пенсии, доходность фонда, кто может стать его участником. 

Работы с молодёжью.

Одним из важных вопросов в работе городской организации  профсоюза отводится работе с молодежью. 


Молодёжь – это ресурс общества, который требует особого внимания. Профсоюз обращает пристальное внимание на проблемы молодёжи, вовлекая её в свои ряды. Профсоюз использует разнообразные формы организации деятельности, позволяющие молодым людям раскрыть и проявить свои творческие и организаторские способности, чтобы не разочароваться в выбранной профессии, найдя чувство солидарности, ставшее стержнем профсоюзного движения.
         В 2018 г. проведён семинар для молодых педагогов образовательных организаций Камешковского района. На семинар были приглашены и молодые педагоги, не являющие членами профсоюза. В начале семинара для молодых педагогов было проведено анкетирование. Анализ анкет показал, что многие молодые педагоги затруднились правильно ответить на вопросы правового характера.
На семинаре педагогам подробно освещены следующие вопросы: заключение трудовых договоров, особенности установления объема учебной нагрузки педагогических работников, режим рабочего времени, порядок исчисления заработной платы, предоставление основных удлиненных оплачиваемых отпусков, выплата пособий по временной нетрудоспособности, меры социальной защиты педагогических работников  Камешковского района.

Молодые педагоги получили буклет о деятельности Камешковской районной профсоюзной организации, информационные бюллетени по мотивации профсоюзного членства, целях и задачах профсоюза, памятку членам ППО.
В 2018 года социальной защищенности и материального положения молодых специалистов.  
Для укрепления профсоюзного членства среди молодежи, пропаганды профсоюзного движения, координации деятельности по решению проблем молодых специалистов необходимо активизировать деятельность молодежного Совета Камешковской районной профсоюзной организации, провести работу по информированию молодых педагогов обо всех мерах социальной поддержки, предусмотренных действующим законодательством и нормативными документами областной и муниципальной власти, а также роли Профсоюза в вопросе сохранения льгот и гарантий в сфере образования,

Социальные гарантии и льготы.

В целях оказания социальной поддержки членам Профсоюза Камешковская районная профсоюзная организация участвует в формировании и использовании заёмного фонда Владимирской областной организации. Основной целью деятельности профсоюза по выдаче целевых беспроцентных займов является создание системы социально-экономической поддержки членов профсоюза. Целевые займы за 2018 г. получили 37 членов профсоюза, на сумму 1 110 000 рублей.

Проводится работа по оздоровлению членов профсоюза. За 2018 г.  на удешевление стоимости путевки выделено 7 000 рублей.
Охрана труда.
В Камешковской районной профсоюзной организации работников народного образования и науки РФ проводится большая работа по защите прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда.

Основные направления деятельности по охране труда направлены на обеспечение права членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, предупреждение производственного травматизма и профессионального заболевания. Для реализации этого права в каждой образовательной организации, где имеются профсоюзные организации, на паритетной основе созданы комиссии по охране труда, заключаются соглашения по охране труда и безопасности труда с определением организационных и технических мероприятий, сроков их выполнения, ответственных должностных лиц. Несчастных случаев (тяжёлых, групповых, со смертельным исходом) за 2018 г. не было. Все председатели профкомов образовательных организаций обеспечены нормативными и справочными материалами по охране труда, инструкциями.
На контроле Камешковской районной профсоюзной организации стоят вопросы организации общественно-административного контроля, обучение по охране труда, прохождение медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, выплата повышенной оплаты труда, профилактика несчастных случаев на рабочем месте.
В 20187 году для уполномоченных по охране труда проведен семинар «Роль уполномоченного в образовательной организации».

  Во всех образовательных организациях имеются уполномоченные (доверенные) лица по охране труда. Руководители образовательных учреждений проходят обучение по охране труда на базе ВИРО.

Эффективной формой общественного контроля является проведение обследований по охране труда с участием уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда. В ходе обследований осуществляется визуальный осмотр зданий, сооружений, кабинетов и оборудования, соблюдение требований ведения делопроизводства по охране труда, пожарной безопасности, общественно–административного контроля по вопросам СОУТ. 
В 2017 г. специальная оценка условий труда проведена во всех образовательных организациях района. СОУТ подверглось 19 рабочих места. Затраты на проведение СОУТ составили  31 000 рублей. 

В образовательных учреждениях наличествуют стенды, либо уголки по охране труда.

Информационная работа.

      Важнейшим направлений деятельности Камешковской районной профсоюзной организации по-прежнему остается информационная работа. 
Информационная работа проводится по нескольким направлениям:

· Информирование педагогических коллективов по социально-трудовым вопросам и законодательству о труде, социально-экономической ситуации в образовании РФ. 

· Информирование членов Профсоюза о работе Камешковской районной профсоюзной организации, Владимирского ОК Профсоюза и ЦС Профсоюза по защите прав работников образования. 

· Информирование председателей профсоюзных организаций по вопросам информационного обеспечения деятельности Профсоюза. 
В практике Камешковской районной профсоюзной организации используются информационные бюллетени, которые раздаются в каждую ППО на бумажных и электронных носителях. Тематика этих бюллетеней очень актуальна и является ликбезом для профсоюзного актива и для руководителя ОУ. За 2018 г. выпущено 8 информационных бюллетеня по различной тематике.
Финансовая деятельность.
В целях совершенствования финансовой политики Камешковской районной профсоюзной организации проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности.

В организации приняты Положения о материальной помощи и о премировании профактива и профсоюзных кадров организаций Профсоюза.

Доходная часть профсоюзного бюджета в 2018 году по сравнению с 2017 г. увеличилась на 0,9%. 

В целом расходы по городской организации профсоюзов за 2018 году составили:

· Социальная помощь – 5 %
· Культурно - массовая работа – 9,8 %
· Премирование профактива – 2,9 %
· Информационная работа и обучение – 6 %
· Обучение профсоюзных кадров – 6,2 %
· Работа с молодежью – 2,4 %
· Спортивные мероприятия – 0,5 %
· Иные формы деятельности – 4,9 %
· Материальная помощь – 5,3 %
· Отчисление целевого займа – 7,2 %
В декабре 2018 года контрольно – ревизионная комиссия Камешковской районной профсоюзной организации провела ревизию финансово – хозяйственной деятельности за 2018 год. Комиссия установила, что в 2018 году расходы производились в соответствии с утверждённым планом работы и сметой городской организации профсоюза. Нецелевого расходования  средств профсоюзного бюджета не выявлено.
Награждение профсоюзного актива.

Камешковской районной профсоюзной организации отметил активную работу председателей первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива по защите социально-экономических прав и интересов членов профсоюза. В течение 2018 года были награждены:

· Почётной грамотой ЦС Профсоюза – 1 человек;
· Почётной грамотой Владимирского областного объединения организаций профсоюзов – 3 человека;
· Почётной грамотой Владимирского областного комитета профсоюза – 3 человека;
· Почётной грамотой Камешковской районной профсоюзной организации – 30 человек; из них председателей ППО – 9 человек; активных членов профсоюза – 21 человек;
В 2018 году награждены ценными подарками в виде премии 25 председателей первичных профсоюзных организаций за сохранение профсоюзного членства и активную работу по мотивации.

Камешковская районная профсоюзная организация выражает огромную благодарность председателям первичных профсоюзных организаций и профсоюзному активу за проделанную в 2018 году плодотворную работу. 

Мы благодарим членов Профсоюза наших образовательных организаций за верность традициям профсоюзного движения, за веру, солидарность и единство в отстаивании своих трудовых прав. 

Современная миссия профсоюза образования заключается в создании условий для того, чтобы работники учились жить достойно и через это чувствовали себя более счастливо. Профсоюз сегодня – единственная надежная опора для работников!

Камешковская районная профсоюзная организация выражает уверенность, что совместно с первичными организациями Профсоюза в 2018 году будет продолжена целенаправленная работа по выполнению решений VII Съезда Профсоюза, областной и городской отчётно-выборных конференций, уделено особое внимание мотивации и увеличению профсоюзного членства, защите трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза.
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